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７ 静岡市議会議員選挙について 
１ 市議会議員選挙の認知度 

問１ あなたは市議会議員選挙が行われたことを知っていますか。（○は 1つ） 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

市議会議員選挙の認知度は、「知っている」が 92.5％、「知らなかった」が 5.5％となっている。 

 

◆性別・行政区別でみると、大きな差異はみられない。 

◆年代別でみると、10 代・20 代において「知らなかっ

た」が１割を超えて多くなっている。 

    
 

 

 

 

 

 

男性 ｎ＝585

女性 ｎ＝784

10代 ｎ＝21

20代 ｎ＝73

30代 ｎ＝124

40代 ｎ＝213

50代 ｎ＝233

60代 ｎ＝268

70歳以上 ｎ＝451

葵区 ｎ＝491

駿河区 ｎ＝433

清水区 ｎ＝454

性
別

年
代
別

行
政
区
別

91.3 

93.9 

85.7 

84.9 

91.9 

90.6 

91.8 

94.4 

94.9 

93.5 

93.1 

91.6 

6.7 

4.7 

14.3 

15.1 

8.1 

8.5 

6.9 

4.5 

1.3 

4.7 

5.8 

6.2 

2.1 

1.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.9 

1.3 

1.1 

3.8 

1.8 

1.2 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らなかった 無回答

知っている

92.5%

知らなかった

5.5%

無回答

2.1%

ｎ＝1,406
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１－１ 市議会議員選挙が行われたことを何で知ったか 

【問１で「知っている」と回答した方のみ】 

問１－１ あなたは、令和３年３月 28日に市議会議員選挙が行われたことを何で知りましたか。 

（○はいくつでも） 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

市議会議員選挙が行われたことを知ったところは、「候補者のポスター」が 55.5％と最も多く、次いで「投

票所入場券」が 54.4％、「新聞」が 48.1％などとなっている。 

 

 

※サイネージ広告：ディスプレイやプロジェクタなどの電子的な表示機器で情報を発信する広告 

◆性別でみると、男性において「新聞」が 52.2％と多くなっている。女性においては「候補者のポスタ

ー」「選挙運動を見た」「家族、友人、知人などとの会話」が多くなっている。 

（%）

候補者のポスター

投票所入場券

新聞

選挙前のテレビ及びラジオでの報道

選挙運動を見た

市の広報紙（静岡気分）

選挙公報

家族、友人、知人などとの会話

選挙後のテレビ及びラジオでの報道

ラジオＣＭ

同報無線（防災無線）による放送

市庁舎などの懸垂幕・横断幕

市のホームページ

静岡鉄道の駅・電車・バス広告

ＪＲ駅のポスター

市庁舎等の庁内放送

ＷＥＢ広告

商業施設のサイネージ広告（※）

Ｔｗｉｔｔｅｒ

その他

無回答

全体＋性別

55.5 

54.4 

48.1 

46.6 

38.2 

29.5 

25.0 

17.5 

17.0 

5.8 

4.2 

3.8 

3.7 

3.5 

2.0 

0.5 

0.4 

0.3 

0.2 

1.8 

2.1 

50.9 

52.8 

52.2 

48.5 

35.2 

27.5 

26.6 

14.6 

18.9 

7.9 

4.5 

4.3 

4.1 

3.7 

2.6 

0.6 

0.2 

0.4 

0.0 

2.1 

1.9 

59.0 

55.3 

45.4 

46.3 

40.8 

31.7 

24.2 

20.1 

16.0 

4.3 

3.8 

3.5 

3.5 

3.4 

1.6 

0.4 

0.5 

0.3 

0.3 

1.6 

2.2 

0 20 40 60

全体 ｎ＝1,300

男性 ｎ＝534

女性 ｎ＝736
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【年代別】  

  
◆年代別でみると、20代において「候補者のポスター」「投票所入場券」が少なくなっている。70歳以

上においては「新聞」「市の広報紙（静岡気分）」「選挙公報」が多くなっている。 

（%） （%） （%） （%）

候補者のポスター

投票所入場券

新聞

選挙前のテレビ及びラジオでの報道

選挙運動を見た

市の広報紙（静岡気分）

選挙公報

家族、友人、知人などとの会話

選挙後のテレビ及びラジオでの報道

ラジオＣＭ

同報無線（防災無線）による放送

市庁舎などの懸垂幕・横断幕

市のホームページ

静岡鉄道の駅・電車・バス広告

ＪＲ駅のポスター

市庁舎等の庁内放送

ＷＥＢ広告

商業施設のサイネージ広告

Ｔｗｉｔｔｅｒ

その他

無回答

（%） （%） （%）

候補者のポスター

投票所入場券

新聞

選挙前のテレビ及びラジオでの報道

選挙運動を見た

市の広報紙（静岡気分）

選挙公報

家族、友人、知人などとの会話

選挙後のテレビ及びラジオでの報道

ラジオＣＭ

同報無線（防災無線）による放送

市庁舎などの懸垂幕・横断幕

市のホームページ

静岡鉄道の駅・電車・バス広告

ＪＲ駅のポスター

市庁舎等の庁内放送

ＷＥＢ広告

商業施設のサイネージ広告

Ｔｗｉｔｔｅｒ

その他

無回答

10代　ｎ＝18 20代　ｎ＝62 30代　ｎ＝114 40代　ｎ＝193

50代　ｎ＝214 60代　ｎ＝253 70歳以上　ｎ＝428

33.3 

22.2 

16.7 

33.3 

50.0 

0.0 

0.0 

33.3 

5.6 

0.0 

11.1 

5.6 

0.0 

11.1 

5.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

5.6 

5.6 

0 80

48.4 

30.6 

14.5 

27.4 

48.4 

8.1 

25.8 

19.4 

11.3 

11.3 

0.0 

1.6 

1.6 

4.8 

4.8 

0.0 

1.6 

0.0 

0.0 

0.0 

3.2 

0 80

56.1 

46.5 

20.2 

36.0 

43.0 

14.0 

14.0 

11.4 

11.4 

9.6 

0.9 

1.8 

1.8 

2.6 

3.5 

0.9 

0.0 

0.9 

0.9 

0.9 

0.9 

0 80

61.7 

58.9 

47.2 

48.1 

35.0 

25.2 

20.1 

13.6 

15.4 

3.7 

3.3 

3.3 

1.9 

3.3 

1.9 

0.0 

1.4 

0.9 

0.5 

1.9 

1.9 

0 80

54.9 

53.0 

56.1 

52.6 

36.0 

34.8 

23.3 

21.7 

18.6 

4.7 

5.5 

4.7 

4.3 

3.2 

1.6 

0.8 

0.4 

0.4 

0.0 

2.8 

2.0 

0 80

53.5 

58.4 

65.9 

55.8 

35.7 

45.1 

36.0 

18.2 

22.9 

7.0 

5.6 

4.9 

5.6 

3.7 

1.2 

0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

1.2 

1.9 

0 80

58.0 

57.5 

30.6 

32.6 

43.0 

13.0 

17.1 

17.1 

10.4 

3.1 

2.1 

2.6 

3.1 

3.1 

2.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.6 

3.1 

0 80
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【行政区別】  

  
◆行政区別でみると、葵区・清水区において「候補者のポスター」が最も多くなっているが、駿河区に

おいては「投票所入場券」が最も多くなっている。 

 

 

（%） （%） （%）

候補者のポスター

投票所入場券

新聞

選挙前のテレビ及びラジオでの報道

選挙運動を見た

市の広報紙（静岡気分）

選挙公報

家族、友人、知人などとの会話

選挙後のテレビ及びラジオでの報道

ラジオＣＭ

同報無線（防災無線）による放送

市庁舎などの懸垂幕・横断幕

市のホームページ

静岡鉄道の駅・電車・バス広告

ＪＲ駅のポスター

市庁舎等の庁内放送

ＷＥＢ広告

商業施設のサイネージ広告

Ｔｗｉｔｔｅｒ

その他

無回答

葵区　ｎ＝459 駿河区　ｎ＝403 清水区　ｎ＝416

54.7 

53.8 

48.6 

49.2 

36.4 

32.9 

26.6 

16.8 

17.6 

6.5 

4.6 

4.6 

3.9 

3.3 

1.1 

0.0 

0.7 

0.7 

0.2 

1.1 

1.5 

0 80

51.4 

54.3 

46.9 

48.6 

38.2 

29.5 

23.3 

16.4 

17.4 

5.7 

4.2 

3.0 

4.0 

3.0 

3.7 

0.5 

0.5 

0.0 

0.2 

1.5 

2.7 

0 80

60.3 

54.8 

49.3 

42.8 

40.4 

26.4 

25.2 

19.5 

16.1 

5.0 

3.4 

3.8 

3.4 

4.3 

1.4 

1.0 

0.0 

0.2 

0.0 

2.9 

2.2 

0 80
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２ 市議会議員選挙への関心度 

問２ あなたは、市議会議員選挙に関心がありましたか。（○は１つ） 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

市議会議員選挙の関心度は、「ある程度関心があった」が 42.6％と最も多く、次いで「あまり関心がなか

った」が 29.4％、「非常に関心があった」が 14.1％などとなっている。また、『関心があった』（「非常に関

心があった」＋「ある程度関心があった」）は 56.7％、『関心がなかった』（「あまり関心がなかった」＋「全

く関心がなかった」）は 39.4％となる。 

 

◆性別でみると、男性において「非常に関心があった」

が 18.6％と多くなっている。女性においては「あまり

関心がなかった」が 33.2％と多くなっている。 

◆年代別でみると、70歳以上において『関心があった』

が 69.4％と多くなっている。 

◆行政区別でみると、大きな差異はみられない。 

  
 

 

 

 

男性 ｎ＝585

女性 ｎ＝784

10代 ｎ＝21

20代 ｎ＝73

30代 ｎ＝124

40代 ｎ＝213

50代 ｎ＝233

60代 ｎ＝268

70歳以上 ｎ＝451

葵区 ｎ＝491

駿河区 ｎ＝433

清水区 ｎ＝454

性
別

年
代
別

行
政
区
別

18.6 

10.8 

9.5 

9.6 

8.9 

8.5 

9.4 

16.0 

20.6 

15.7 

12.0 

14.5 

41.4 

44.5 

33.3 

31.5 

33.9 

37.6 

43.8 

44.4 

48.8 

39.3 

45.5 

44.1 

24.3 

33.2 

38.1 

32.9 

34.7 

36.2 

34.8 

27.6 

22.4 

30.5 

28.9 

29.3 

12.1 

8.2 

14.3 

23.3 

20.2 

14.6 

10.3 

9.3 

2.4 

10.4 

10.4 

8.8 

3.6 

3.3 

4.8 

2.7 

2.4 

3.3 

1.7 

2.6 

5.8 

4.1 

3.2 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に関心があった ある程度関心があった あまり関心がなかった

全く関心がなかった 無回答

非常に

関心があった

14.1%

ある程度

関心があった

42.6%

あまり

関心がなかった

29.4%

全く

関心がなかった

10.0%

無回答

3.9%

ｎ＝1,406
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３ 市議会議員選挙での投票の有無 

問３ あなたは、市議会議員選挙で投票をしましたか。（○は 1つ） 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

市議会議員選挙での投票の有無は、「当日投票した」が 50.6％と最も多く、次いで「投票しなかった」が

31.4％、「期日前投票した」が 15.3％などとなっている。 

 

◆性別でみると、男性において「当日投票した」が 55.2％

と多くなっている。女性においては「投票しなかった」

が 34.2％と多くなっている。 

◆年代別でみると、10代において「投票しなかった」が

61.9％と多くなっている。70歳以上においては「当日

投票した」が 59.2％と多くなっている。また、年代が

上がるごとに「当日投票した」が多く、「投票しなかっ

た」が少なくなっている。 

◆行政区別でみると、大きな差異はみられない。 

 

 

 

男性 ｎ＝585

女性 ｎ＝784

10代 ｎ＝21

20代 ｎ＝73

30代 ｎ＝124

40代 ｎ＝213

50代 ｎ＝233

60代 ｎ＝268

70歳以上 ｎ＝451

葵区 ｎ＝491

駿河区 ｎ＝433

清水区 ｎ＝454

性
別

年
代
別

行
政
区
別

55.2 

47.7 

19.0 

38.4 

39.5 

44.1 

51.9 

52.6 

59.2 

54.0 

47.3 

50.4 

14.4 

16.2 

14.3 

12.3 

14.5 

15.0 

12.4 

16.8 

17.1 

12.2 

16.9 

17.6 

1.0 

0.4 

0.0 

0.0 

0.0 

1.4 

0.9 

0.7 

0.4 

0.4 

0.7 

0.9 

27.7 

34.2 

61.9 

49.3 

45.2 

38.5 

34.3 

28.7 

19.7 

31.2 

34.4 

29.1 

1.7 

1.5 

4.8 

0.0 

0.8 

0.9 

0.4 

1.1 

3.5 

2.2 

0.7 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

当日投票した 期日前投票した

不在者投票（郵便投票を含む）した 投票しなかった

無回答

当日投票した

50.6%

期日前

投票した

15.3%

不在者投票

（郵便投票を含む）

した

0.6%

投票

しなかった

31.4%

無回答

2.1%

ｎ＝1,406
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３－１ 投票する候補者を決めるのに役立ったもの 

【問３で「当日投票した」「期日前投票した」「不在者投票（郵便投票を含む）した」と回答した方のみ】 

問３－１ あなたが投票する候補者を決めるのに役立ったものは何ですか。（○はいくつでも） 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

投票する候補者を決めるのに役立ったものは、「新聞」が 35.9％と最も多く、次いで「選挙公報」が 34.4％、

「家族、友人、知人などとの会話」が 21.6％などとなっている。 

 

 

 

◆性別でみると、女性において「家族、友人、知人などとの会話」が 26.6％と多くなっている。 

 

（%）

新聞

選挙公報

家族、友人、知人などとの会話

候補者のポスター

政党、候補者の後援会などの推薦

候補者の新聞広告

候補者からのはがき

候補者の個人演説会

候補者の選挙運動用ビラ

候補者の選挙カーからの連呼

その他各種の団体の推薦

候補者のホームページ等（ＳＮＳ含む）

電話による投票依頼

その他

役に立ったものはない

無回答

全体＋性別

35.9 

34.4 

21.6 

20.6 

16.0 

15.8 

11.6 

11.4 

10.8 

8.8 

5.7 

5.6 

3.6 

3.7 

4.3 

3.1 

33.9 

36.3 

15.5 

18.4 

16.9 

13.8 

11.6 

9.4 

9.4 

6.5 

4.8 

5.8 

3.1 

4.6 

6.5 

3.6 

37.5 

33.5 

26.6 

22.6 

15.1 

18.1 

11.9 

12.9 

11.7 

10.7 

6.5 

5.4 

4.0 

3.2 

2.4 

2.6 

0 20 40

全体 ｎ＝936

男性 ｎ＝413

女性 ｎ＝504
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【年代別】  

  
◆年代別でみると、30代において「候補者のポスター」「候補者のホームページ等（ＳＮＳ含む）」が多

く、「新聞」が 20.9％と少なくなっている。70歳以上においては「新聞」「選挙公報」「候補者からの

はがき」などが多くなっている。 

   

（%） （%） （%） （%）

新聞

選挙公報

家族、友人、知人などとの会話

候補者のポスター

政党、候補者の後援会などの推薦

候補者の新聞広告

候補者からのはがき

候補者の個人演説会

候補者の選挙運動用ビラ

候補者の選挙カーからの連呼

その他各種の団体の推薦

候補者のホームページ等（ＳＮＳ含む）

電話による投票依頼

その他

役に立ったものはない

無回答

（%） （%） （%）

新聞

選挙公報

家族、友人、知人などとの会話

候補者のポスター

政党、候補者の後援会などの推薦

候補者の新聞広告

候補者からのはがき

候補者の個人演説会

候補者の選挙運動用ビラ

候補者の選挙カーからの連呼

その他各種の団体の推薦

候補者のホームページ等（ＳＮＳ含む）

電話による投票依頼

その他

役に立ったものはない

無回答

10代　ｎ＝7 20代　ｎ＝37 30代　ｎ＝67 40代　ｎ＝129

50代　ｎ＝152 60代　ｎ＝188 70歳以上　ｎ＝346

0.0 

0.0 

28.6 

57.1 

0.0 

0.0 

0.0 

28.6 

0.0 

14.3 

0.0 

14.3 

0.0 

0.0 

14.3 

0.0 

0 60

27.0 

27.0 

27.0 

18.9 

2.7 

5.4 

0.0 

2.7 

5.4 

13.5 

2.7 

8.1 

2.7 

8.1 

5.4 

0.0 

0 60

20.9 

17.9 

17.9 

31.3 

16.4 

4.5 

6.0 

10.4 

11.9 

6.0 

9.0 

22.4 

0.0 

3.0 

7.5 

0.0 

0 60

38.2 

32.2 

21.1 

17.8 

11.2 

16.4 

7.2 

5.3 

11.8 

3.3 

2.6 

3.9 

0.0 

5.3 

4.6 

2.0 

0 60

29.3 

31.9 

24.5 

14.9 

22.3 

17.0 

9.6 

10.6 

11.2 

8.5 

7.4 

4.3 

3.2 

5.3 

6.4 

1.6 

0 60

44.2 

47.1 

17.9 

22.8 

20.5 

21.1 

20.8 

15.6 

11.8 

11.6 

6.1 

1.4 

7.8 

2.9 

1.7 

6.1 

0 60

32.6 

20.9 

27.9 

19.4 

5.4 

10.1 

3.1 

9.3 

7.0 

8.5 

5.4 

10.9 

0.0 

1.6 

5.4 

0.8 

0 60
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【行政区別】  

  
◆行政区別でみると、葵区・駿河区において「選挙公報」が最も多くなっているが、清水区においては

「新聞」が最も多くなっている。 

 

 

（%） （%） （%）

新聞

選挙公報

家族、友人、知人などとの会話

候補者のポスター

政党、候補者の後援会などの推薦

候補者の新聞広告

候補者からのはがき

候補者の個人演説会

候補者の選挙運動用ビラ

候補者の選挙カーからの連呼

その他各種の団体の推薦

候補者のホームページ等（ＳＮＳ含む）

電話による投票依頼

その他

役に立ったものはない

無回答

葵区　ｎ＝327 駿河区　ｎ＝281 清水区　ｎ＝313

36.1 

38.8 

22.0 

19.3 

15.6 

16.2 

10.4 

8.6 

10.1 

6.7 

3.7 

4.9 

4.0 

5.5 

5.2 

4.3 

0 60

30.2 

35.6 

19.2 

22.4 

15.7 

13.5 

11.4 

15.7 

10.0 

8.2 

4.6 

6.4 

2.5 

2.5 

4.6 

2.1 

0 60

40.3 

29.4 

23.3 

20.4 

17.3 

18.2 

13.7 

10.2 

12.1 

11.5 

8.6 

5.4 

4.2 

3.2 

3.2 

2.6 

0 60
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３―２ 投票しなかった理由 

【問３で「投票しなかった」と回答した方のみ】 

問３－２ あなたが投票しなかったのはなぜですか。（○はいくつでも） 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

投票しなかった理由は、「一票を託す候補者がいなかったから」が 31.7％と最も多く、次いで「候補者の

人柄や政策がわからなかったから」が 25.4％、「選挙によって政治や暮らしが良くなるわけではないから」

が 24.3％などとなっている。 

 

 

 

◆性別でみると、男性・女性ともに「一票を託す候補者がいなかったから」が最も多くなっている。 

◆年代別でみると、20代において「仕事が忙しく、時間がなかったから」「自分一人が投票しなくても

選挙結果に影響がないと思うから」が多くなっている。30代においては「選挙によって政治や暮らし

が良くなるわけではないから」が 35.7％と多くなっている。50 代においては「新型コロナウイルス

への感染が心配だったから」が 30.0％と多くなっている。60 代においては「一票を託す候補者がい

なかったから」が 45.5％と多くなっている。70 歳以上においては「病気（看病を含む）または体調

不良だったから」が 33.7％と多く、「仕事が忙しく、時間がなかったから」「政治や選挙には関心がな

いから」が少なくなっている。 

◆行政区別でみると、大きな差異はみられない。 

（%）

一票を託す候補者がいなかったから

候補者の人柄や政策がわからなかったから

選挙によって政治や暮らしが良くなるわけでは
ないから

仕事が忙しく、時間がなかったから

新型コロナウイルスへの感染が心配だったから

病気（看病を含む）または体調不良だったから

投票所へ行くのが面倒だったから

自分一人が投票しなくても選挙結果に影響がな
いと思うから

政治や選挙には関心がないから

投票所が遠かったから

旅行やレジャーへ出掛けていたから

投票所に駐車場がなかったから

その他

無回答

全体＋性別

31.7 

25.4 

24.3 

22.7 

20.4 

13.8 

11.1 

10.4 

10.0 

3.4 

2.7 

2.7 

8.2 

1.8 

30.2 

21.6 

23.5 

23.5 

16.7 

12.3 

13.6 

10.5 

10.5 

1.2 

1.2 

3.1 

9.3 

3.1 

32.8 

28.0 

24.6 

22.0 

21.6 

15.3 

10.1 

10.4 

9.7 

4.9 

3.7 

2.6 

7.1 

0.7 

0 20 40

全体 ｎ＝441

男性 ｎ＝162

女性 ｎ＝268
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【年代別】  

  

（%） （%） （%） （%）

一票を託す候補者がいなかったから

候補者の人柄や政策がわからなかっ
たから

選挙によって政治や暮らしが良くな
るわけではないから

仕事が忙しく、時間がなかったから

新型コロナウイルスへの感染が心配
だったから

病気（看病を含む）または体調不良
だったから

投票所へ行くのが面倒だったから

自分一人が投票しなくても選挙結果
に影響がないと思うから

政治や選挙には関心がないから

投票所が遠かったから

旅行やレジャーへ出掛けていたから

投票所に駐車場がなかったから

その他

無回答

（%） （%） （%）

一票を託す候補者がいなかったから

候補者の人柄や政策がわからなかっ
たから

選挙によって政治や暮らしが良くな
るわけではないから

仕事が忙しく、時間がなかったから

新型コロナウイルスへの感染が心配
だったから

病気（看病を含む）または体調不良
だったから

投票所へ行くのが面倒だったから

自分一人が投票しなくても選挙結果
に影響がないと思うから

政治や選挙には関心がないから

投票所が遠かったから

旅行やレジャーへ出掛けていたから

投票所に駐車場がなかったから

その他

無回答

10代　ｎ＝13 20代　ｎ＝36 30代　ｎ＝56 40代　ｎ＝82

50代　ｎ＝80 60代　ｎ＝77 70歳以上　ｎ＝89

15.4 

7.7 

7.7 

23.1 

0.0 

7.7 

7.7 

7.7 

23.1 

0.0 

0.0 

0.0 

46.2 

0.0 

0 50

19.4 

25.0 

30.6 

44.4 

13.9 

2.8 

16.7 

22.2 

19.4 

2.8 

5.6 

0.0 

11.1 

0.0 

0 50

35.7 

30.4 

35.7 

26.8 

17.9 

7.1 

21.4 

14.3 

14.3 

0.0 

8.9 

0.0 

10.7 

0.0 

0 50

32.5 

27.5 

23.8 

23.8 

30.0 

13.8 

11.3 

10.0 

8.8 

5.0 

1.3 

3.8 

3.8 

0.0 

0 50

45.5 

23.4 

18.2 

16.9 

22.1 

11.7 

6.5 

10.4 

10.4 

3.9 

1.3 

1.3 

7.8 

2.6 

0 50

29.2 

27.0 

18.0 

6.7 

19.1 

33.7 

10.1 

7.9 

2.2 

7.9 

1.1 

6.7 

4.5 

5.6 

0 50

25.6 

24.4 

29.3 

31.7 

17.1 

4.9 

8.5 

6.1 

9.8 

0.0 

2.4 

2.4 

7.3 

0.0 

0 50
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【行政区別】  

  
 

（%） （%） （%）

一票を託す候補者がいなかったから

候補者の人柄や政策がわからなかっ
たから

選挙によって政治や暮らしが良くな
るわけではないから

仕事が忙しく、時間がなかったから

新型コロナウイルスへの感染が心配
だったから

病気（看病を含む）または体調不良
だったから

投票所へ行くのが面倒だったから

自分一人が投票しなくても選挙結果
に影響がないと思うから

政治や選挙には関心がないから

投票所が遠かったから

旅行やレジャーへ出掛けていたから

投票所に駐車場がなかったから

その他

無回答

葵区　ｎ＝153 駿河区　ｎ＝149 清水区　ｎ＝132

34.6 

28.1 

24.2 

22.2 

20.3 

13.7 

12.4 

11.1 

9.2 

1.3 

2.0 

2.0 

4.6 

2.0 

0 40

30.9 

26.2 

24.8 

23.5 

19.5 

15.4 

11.4 

11.4 

12.1 

3.4 

2.7 

3.4 

7.4 

2.7 

0 40

28.8 

22.0 

23.5 

22.0 

20.5 

12.9 

9.8 

8.3 

8.3 

6.1 

3.8 

3.0 

12.9 

0.0 

0 40
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４ 普段選挙で投票しているか 

問４ あなたは、今回の静岡市議会議員選挙に限らず、普段行われる選挙で投票していますか。 

（○は 1つ） 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

普段行われる選挙での投票の有無は、「いつも投票する」が 52.6％と最も多く、次いで「だいたい投票す

る」が 26.8％、「あまり投票しない」が 11.2％などとなっている。また、『投票する』（「いつも投票する」

＋「だいたい投する」）は 79.4％、『投票しない』（「あまり投票しない」＋「全く投票しない」）は 17.1％

となる。 

 

◆性別でみると、大きな差異はみられない。 

◆年代別でみると、10代において「全く投票しない」が

28.6％と多くなっている。また、『投票する』が 57.1％

と少なくなっている。 

◆70歳以上においては『投票しない』が 6.9％と少なく

なっている。 

◆年代が下がるごとに「全く投票しない」が多くなって

いる。 

◆行政区別でみると、大きな差異はみられない。 

  

 

男性 ｎ＝585

女性 ｎ＝784

10代 ｎ＝21

20代 ｎ＝73

30代 ｎ＝124

40代 ｎ＝213

50代 ｎ＝233

60代 ｎ＝268

70歳以上 ｎ＝451

葵区 ｎ＝491

駿河区 ｎ＝433

清水区 ｎ＝454

性
別

年
代
別

行
政
区
別

54.2 

52.2 

33.3 

39.7 

37.1 

41.8 

51.9 

59.0 

62.5 

55.8 

50.3 

52.6 

25.0 

27.9 

23.8 

27.4 

29.0 

30.5 

30.0 

24.6 

23.9 

24.6 

27.0 

28.6 

9.9 

12.2 

4.8 

11.0 

22.6 

19.7 

12.0 

11.6 

4.0 

11.4 

12.5 

9.9 

6.5 

5.5 

28.6 

21.9 

9.7 

7.0 

4.3 

3.4 

2.9 

4.7 

6.7 

6.4 

4.4 

2.2 

9.5 

0.0 

1.6 

0.9 

1.7 

1.5 

6.7 

3.5 

3.5 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつも投票する だいたい投票する あまり投票しない

全く投票しない 無回答

いつも投票する

52.6%だいたい

投票する

26.8%

あまり

投票しない

11.2%

全く投票しない

5.9%

無回答

3.5%

ｎ＝1,406
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５ 選挙の投票についての考え方 

問５ あなたは、選挙の投票について下記のどれに近い考えを持っていますか。（○は 1つ） 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

選挙の投票についての考えは、「投票することは国民の義務だと思っている」が 34.8％と最も多く、次い

で「投票することは国民の権利なので棄権すべきではないと思っている」が 30.4％、「投票することは国

民の権利なので投票する・しないは個人の自由だと思っている」が 28.4％などとなっている。 

 

 

 

◆性別でみると、大きな差異はみられない。   

（%）

投票することは国民の義務だと思っている

投票することは国民の権利なので棄権すべきではな
いと思っている

投票することは国民の権利なので投票する・しない
は個人の自由だと思っている

その他

無回答

全体＋性別

34.8 

30.4 

28.4 

1.7 

4.7 

32.6 

30.9 

29.2 

2.2 

5.0 

37.0 

29.8 

28.1 

1.1 

4.0 

0 20 40

全体 ｎ＝1,406

男性 ｎ＝585

女性 ｎ＝784
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【年代別】  

  
◆年代別でみると、10代において「投票することは国民の権利なので投票する・しないは個人の自由だ

と思っている」が 42.9％と多くなっている。70 歳以上においては「投票することは国民の義務だと

思っている」が 46.1％と多くなっている。また、40 代以下においては「投票することは国民の権利

なので投票する・しないは個人の自由だと思っている」が、50 代・60 代においては「投票すること

は国民の権利なので棄権すべきではないと思っている」が最も多くなっている。   
【行政区別】  

  
◆行政区別でみると、全ての区において「投票することは国民の義務だと思っている」が多く、「投票

することは国民の権利なので投票する・しないは個人の自由だと思っている」が少なくなっている。 

 

  

（%） （%） （%） （%）

投票することは国民の義務だと思っている

投票することは国民の権利なので棄権すべ
きではないと思っている

投票することは国民の権利なので投票す
る・しないは個人の自由だと思っている

その他

無回答

（%） （%） （%）

投票することは国民の義務だと思っている

投票することは国民の権利なので棄権すべ
きではないと思っている

投票することは国民の権利なので投票す
る・しないは個人の自由だと思っている

その他

無回答

10代　ｎ＝21 20代　ｎ＝73 30代　ｎ＝124 40代　ｎ＝213

50代　ｎ＝233 60代　ｎ＝268 70歳以上　ｎ＝451

33.3 

19.0 

42.9 

0.0 

4.8 

0 60

35.6 

24.7 

37.0 

2.7 

0.0 

0 60

26.6 

33.1 

33.9 

4.0 

2.4 

0 60

27.5 

34.3 

32.2 

2.1 

3.9 

0 60

30.6 

36.9 

28.4 

1.1 

3.0 

0 60

46.1 

25.5 

19.5 

0.9 

8.0 

0 60

30.0 

30.0 

36.2 

1.9 

1.9 

0 60

（%） （%） （%）

投票することは国民の義務だと思っている

投票することは国民の権利なので棄権すべ
きではないと思っている

投票することは国民の権利なので投票す
る・しないは個人の自由だと思っている

その他

無回答

葵区　ｎ＝491 駿河区　ｎ＝433 清水区　ｎ＝454

39.5 

28.9 

24.4 

2.4 

4.7 

0 40

31.4 

31.2 

30.9 

1.8 

4.6 

0 40

33.5 

31.7 

30.6 

0.7 

3.5 

0 40
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６ 投票参加を呼び掛ける方法として、効果的と思われるもの 

問６ 投票参加を呼び掛ける方法として、効果的と思われるものは何ですか。（○はいくつでも） 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

投票参加を呼び掛ける方法として、効果的と思われるものは、「ラジオ・テレビ・新聞での報道」が 52.0％

と最も多く、次いで「テレビＣＭ」が 43.7％、「新聞広告」が 32.4％などとなっている。  

  
◆性別でみると、女性において「候補者のポスター」が 28.2％と多くなっている。 

（%）

ラジオ・テレビ・新聞での報道

テレビＣＭ

新聞広告

候補者のポスター

投票所入場券

選挙公報

市の広報紙（静岡気分）

駅・電車・バス広告

ラジオＣＭ

ＷＥＢ広告

コンビニエンスストアのレジ広告

候補者の選挙運動用ビラ

同報無線（防災無線）による放送

市庁舎などの懸垂幕・横断幕

市のホームページ

学校で配布するチラシ

商業施設のサイネージ広告

選挙管理委員会の街頭キャンペーン（啓
発グッズ配布）

市のＴｗｉｔｔｅｒ、Ｆａｃｅｂｏｏｋ

その他

無回答

全体＋性別

52.0 

43.7 

32.4 

25.0 

24.5 

23.2 

22.0 

16.6 

14.1 

11.0 

9.5 

8.4 

7.5 

6.4 

6.0 

5.7 

5.3 

5.3 

4.3 

3.8 

6.5 

49.7 

42.9 

32.5 

20.9 

23.9 

23.6 

20.7 

14.4 

16.2 

11.8 

9.2 

6.7 

7.0 

6.0 

6.2 

5.5 

5.3 

6.2 

4.6 

5.8 

7.5 

53.8 

44.6 

32.7 

28.2 

25.4 

23.3 

23.9 

18.0 

12.1 

10.6 

9.6 

9.9 

7.9 

6.6 

6.1 

6.0 

5.0 

4.5 

4.0 

2.3 

5.2 

0 20 40 60

全体 ｎ＝1,406

男性 ｎ＝585

女性 ｎ＝784
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【年代別】  

  
◆年代別でみると、10 代において「テレビＣＭ」が 66.7％と多く、「投票所入場券」「ラジオＣＭ」が

少なくなっている。50代においては「投票所入場券」が 31.3％と多くなっている。70歳以上におい

ては「選挙公報」「市の広報紙（静岡気分）」が多く、「テレビＣＭ」「駅・電車・バス広告」「ＷＥＢ広

告」などが少なくなっている。また、40代以下においては「テレビＣＭ」が最も多くなっている。 

（%） （%） （%） （%）

ラジオ・テレビ・新聞での報道

テレビＣＭ

新聞広告

候補者のポスター

投票所入場券

選挙公報

市の広報紙（静岡気分）

駅・電車・バス広告

ラジオＣＭ

ＷＥＢ広告

コンビニエンスストアのレジ広告

候補者の選挙運動用ビラ

同報無線（防災無線）による放送

市庁舎などの懸垂幕・横断幕

市のホームページ

学校で配布するチラシ

商業施設のサイネージ広告

選挙管理委員会の街頭キャンペーン

市のＴｗｉｔｔｅｒ、Ｆａｃｅｂｏｏｋ

その他

無回答

（%） （%） （%）

ラジオ・テレビ・新聞での報道

テレビＣＭ

新聞広告

候補者のポスター

投票所入場券

選挙公報

市の広報紙（静岡気分）

駅・電車・バス広告

ラジオＣＭ

ＷＥＢ広告

コンビニエンスストアのレジ広告

候補者の選挙運動用ビラ

同報無線（防災無線）による放送

市庁舎などの懸垂幕・横断幕

市のホームページ

学校で配布するチラシ

商業施設のサイネージ広告

選挙管理委員会の街頭キャンペーン

市のＴｗｉｔｔｅｒ、Ｆａｃｅｂｏｏｋ

その他

無回答

10代　ｎ＝21 20代　ｎ＝73 30代　ｎ＝124 40代　ｎ＝213

50代　ｎ＝233 60代　ｎ＝268 70歳以上　ｎ＝451

33.3 

66.7 

28.6 

14.3 

0.0 

14.3 

4.8 

33.3 

0.0 

14.3 

23.8 

9.5 

9.5 

0.0 

9.5 

9.5 

9.5 

9.5 

4.8 

0.0 

19.0 

0 80

38.4 

56.2 

16.4 

16.4 

12.3 

11.0 

8.2 

30.1 

11.0 

20.5 

21.9 

1.4 

2.7 

1.4 

5.5 

11.0 

5.5 

6.8 

9.6 

6.8 

2.7 

0 80

35.5 

51.6 

21.0 

27.4 

21.8 

10.5 

14.5 

25.8 

17.7 

21.0 

11.3 

3.2 

5.6 

6.5 

8.1 

8.1 

9.7 

8.1 

4.0 

8.9 

4.8 

0 80

54.5 

52.8 

36.1 

28.8 

31.3 

19.3 

15.9 

19.7 

15.0 

18.5 

14.6 

9.4 

9.0 

7.3 

5.6 

10.7 

9.0 

6.0 

5.6 

3.0 

6.0 

0 80

59.7 

41.4 

37.7 

25.0 

26.1 

25.0 

25.4 

15.3 

16.8 

9.3 

8.2 

7.8 

8.2 

10.4 

7.5 

3.0 

5.6 

6.0 

4.9 

3.0 

4.9 

0 80

58.8 

32.4 

40.4 

25.9 

24.2 

36.8 

32.8 

8.4 

10.2 

2.0 

2.4 

12.4 

8.0 

5.8 

6.0 

1.8 

0.7 

3.5 

0.7 

1.1 

8.4 

0 80

42.3 

50.2 

18.8 

21.6 

25.4 

10.3 

14.6 

21.6 

16.9 

15.0 

14.6 

5.6 

7.0 

4.7 

4.2 

8.9 

8.0 

4.7 

8.0 

8.0 

4.2 

0 80
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【行政区別】  

  
◆行政区別でみると、駿河区において「新聞広告」が 28.6％と少なくなっている。 

 

 

 

（%） （%） （%）

ラジオ・テレビ・新聞での報道

テレビＣＭ

新聞広告

候補者のポスター

投票所入場券

選挙公報

市の広報紙（静岡気分）

駅・電車・バス広告

ラジオＣＭ

ＷＥＢ広告

コンビニエンスストアのレジ広告

候補者の選挙運動用ビラ

同報無線（防災無線）による放送

市庁舎などの懸垂幕・横断幕

市のホームページ

学校で配布するチラシ

商業施設のサイネージ広告

選挙管理委員会の街頭キャンペーン

市のＴｗｉｔｔｅｒ、Ｆａｃｅｂｏｏｋ

その他

無回答

葵区　ｎ＝491 駿河区　ｎ＝433 清水区　ｎ＝454

53.0 

43.4 

34.4 

25.1 

21.2 

22.8 

23.8 

15.5 

14.7 

10.0 

9.6 

7.9 

7.1 

6.7 

4.9 

5.3 

5.5 

4.5 

2.9 

4.9 

6.9 

0 60

51.0 

46.7 

28.6 

24.7 

27.7 

22.4 

21.0 

18.7 

15.5 

13.4 

10.2 

7.9 

9.2 

6.5 

7.2 

7.6 

6.5 

5.8 

6.0 

4.2 

5.3 

0 60

52.0 

41.9 

33.9 

25.3 

25.6 

24.7 

22.0 

16.1 

11.5 

10.1 

9.3 

9.9 

6.6 

6.2 

6.6 

4.6 

4.2 

5.7 

4.2 

2.4 

6.2 

0 60
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７ 新型コロナウイルス感染症による選挙行動の変化 

問７ 新型コロナウイルス感染症の拡大によって、あなたの選挙に対する行動は変わりましたか。 

（○は 1つ） 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

新型コロナウイルス感染症の拡大による選挙行動の変化は、「新型コロナウイルス感染症が不安だったが、

これまで通り投票に行った」が 44.5％と最も多く、次いで「新型コロナウイルス感染症に関係なく、これ

までどおり投票に行った」が 22.1％、「新型コロナウイルス感染症に関係なく、これまでどおり投票に行

かなかった」が 12.8％などとなっている。 

 

 

 

◆性別でみると、男性において「新型コロナウイルス感染症に関係なく、これまでどおり投票に行った」

が 28.0％と多くなっている。  

（%）

新型コロナウイルス感染症が不安だったが、これま
で通り投票に行った

新型コロナウイルス感染症が不安だったので、これ
まで通り投票に行かなかった

新型コロナウイルス感染症が不安だったので、今回
は投票に行かなかった

新型コロナウイルス感染症に関係なく、これまでど
おり投票に行った

新型コロナウイルス感染症に関係なく、これまでど
おり投票に行かなかった

その他

無回答

全体＋性別

44.5 

3.1 

9.2 

22.1 

12.8 

1.8 

6.5 

42.6 

2.7 

7.2 

28.0 

11.5 

1.9 

6.2 

46.4 

3.4 

10.3 

18.0 

14.0 

1.5 

6.3 

0 20 40 60

全体 ｎ＝1,406

男性 ｎ＝585

女性 ｎ＝784
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【年代別】  

  
◆年代別でみると、30代以上において「新型コロナウイルス感染症が不安だったが、これまで通り投票

に行った」が最も多く、10代においては「新型コロナウイルス感染症に関係なく、これまでどおり投

票に行かなかった」が最も多くなっている。   
【行政区別】  

  
◆行政区別でみると、全ての区において「新型コロナウイルス感染症が不安だったが、これまで通り投

票に行った」が最も多く、次に「新型コロナウイルス感染症に関係なく、これまでどおり投票に行っ

た」が多くなっている。 

（%） （%） （%） （%）

新型コロナウイルス感染症が不安だった
が、これまで通り投票に行った

新型コロナウイルス感染症が不安だった
ので、これまで通り投票に行かなかった

新型コロナウイルス感染症が不安だった
ので、今回は投票に行かなかった

新型コロナウイルス感染症に関係なく、
これまでどおり投票に行った

新型コロナウイルス感染症に関係なく、
これまでどおり投票に行かなかった

その他

無回答

（%） （%） （%）

新型コロナウイルス感染症が不安だった
が、これまで通り投票に行った

新型コロナウイルス感染症が不安だった
ので、これまで通り投票に行かなかった

新型コロナウイルス感染症が不安だった
ので、今回は投票に行かなかった

新型コロナウイルス感染症に関係なく、
これまでどおり投票に行った

新型コロナウイルス感染症に関係なく、
これまでどおり投票に行かなかった

その他

無回答

10代　ｎ＝21 20代　ｎ＝73 30代　ｎ＝124 40代　ｎ＝213

50代　ｎ＝233 60代　ｎ＝268 70歳以上　ｎ＝451

23.8 

0.0 

0.0 

9.5 

33.3 

14.3 

19.0 

0 60

27.4 

1.4 

8.2 

28.8 

27.4 

4.1 

2.7 

0 60

37.9 

6.5 

8.9 

18.5 

25.8 

1.6 

0.8 

0 60

43.3 

3.0 

12.4 

23.6 

9.4 

2.1 

6.0 

0 60

49.3 

3.0 

11.2 

20.9 

10.8 

1.9 

3.0 

0 60

52.3 

2.4 

6.9 

22.2 

4.9 

0.7 

10.6 

0 60

36.6 

3.8 

8.5 

24.4 

22.1 

0.9 

3.8 

0 60

（%） （%） （%）

新型コロナウイルス感染症が不安だった
が、これまで通り投票に行った

新型コロナウイルス感染症が不安だった
ので、これまで通り投票に行かなかった

新型コロナウイルス感染症が不安だった
ので、今回は投票に行かなかった

新型コロナウイルス感染症に関係なく、
これまでどおり投票に行った

新型コロナウイルス感染症に関係なく、
これまでどおり投票に行かなかった

その他

無回答

葵区　ｎ＝491 駿河区　ｎ＝433 清水区　ｎ＝454

42.0 

2.9 

8.8 

24.2 

12.6 

2.2 

7.3 

0 60

41.8 

4.2 

10.2 

23.6 

13.9 

0.7 

5.8 

0 60

50.4 

2.4 

8.4 

19.2 

12.6 

2.0 

5.1 

0 60
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８ 投票率向上に効果的だと思うもの 

問８ 投票率向上には、どのような対策が最も効果的だと思いますか。（○は 1つ） 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

投票率向上に最も効果的だと思われる対策は、「子どもの頃から主権者教育を行う」が 30.5％と最も多く、

次いで「政治や選挙の情報が手軽に得られるようにする」が 25.3％、「インターネットで投票ができるよ

うにする」が 20.6％などとなっている。 

 

◆性別でみると、女性において「政治や選挙の情報が手

軽に得られるようにする」が27.8％と多くなっている。 

◆年代別でみると、70歳以上において「政治や選挙の情

報が手軽に得られるようにする」が 36.1％と多く、

「インターネットで投票ができるようにする」が

5.5％と少なくなっている。また、40代以下において

は「インターネットで投票ができるようにする」が最

も多くなっている。 

◆行政区別でみると、大きな差異はみられない。    

 
 

男性 ｎ＝585

女性 ｎ＝784

10代 ｎ＝21

20代 ｎ＝73

30代 ｎ＝124

40代 ｎ＝213

50代 ｎ＝233

60代 ｎ＝268

70歳以上 ｎ＝451

葵区 ｎ＝491

駿河区 ｎ＝433

清水区 ｎ＝454

性
別

年
代
別

行
政
区
別

33.2 

28.7 

28.6 

30.1 

34.7 

29.1 

34.8 

28.7 

29.7 

32.4 

29.8 

30.0 

22.6 

27.8 

14.3 

20.5 

18.5 

18.3 

16.3 

26.9 

36.1 

26.7 

22.6 

27.1 

9.4 

13.5 

4.8 

9.6 

7.3 

13.6 

12.9 

14.2 

10.6 

10.8 

12.5 

12.1 

20.9 

20.4 

33.3 

35.6 

33.1 

33.3 

25.3 

20.1 

5.5 

18.3 

23.3 

20.3 

4.6 

2.0 

4.8 

4.1 

4.8 

2.8 

3.9 

3.4 

2.0 

3.3 

3.5 

2.6 

9.4 

7.5 

14.3 

0.0 

1.6 

2.8 

6.9 

6.7 

16.0 

8.6 

8.3 

7.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの頃から主権者教育を行う

政治や選挙の情報が手軽に得られるようにする

商業施設や大学等に期日前投票所を設置する

インターネットで投票ができるようにする

その他

無回答

子どもの頃から

主権者教育を行う

30.5%

政治や

選挙の情報が

手軽に得られる

ようにする

25.3%

商業施設や

大学等に

期日前投票所を

設置する

11.7%

インターネットで

投票ができる

ようにする

20.6%

その他

3.2%
無回答

8.7%

ｎ＝1,406


